
RÉGÉSZETI KUTATÁSOK MAGYARORSZÁGON 2009 

A terepbejárások alapján a 171. és a 323. sz. lelónely 
nem ér össze. A műszeres kutatás során a két terület kö
zötti térségbó1 több bronzdarab, egy szarmata korszakra 
keltezhető ezüst fülbevaló és három darab honfoglalás 
kori veret került elő. A leletek arra u talnak, hogy ezen 
a részen egy, a terepbejárások során nem észlelhető 

temető előkerülése várható. Megerősíti ezt a 323. sz. , 
lelónely ENy-i sarkánál észlelt két sír foltja is. 

Munkatársak: Kiss Csaba Kálmán, Kriveczky Béla 
régészek, Magyar Csaba technikus. A geodéziai felmérést 
az Archeodata 1998 Bt. végezte. 

396. Nyíregyháza határa 
(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) B 

KuRucz KATALIN 

2009 novemberében a Nyíregyháza város településren
dezési tervének módosításához kapcsolódó régészeti 
hatástanulmány készítését megelőzően a tervezési te
rületek helyszíni szemléjét végeztem el. A bejárás célja 
új lelónelyek lokalizálása, kiterjedésük pontosítása és 
állapotuk ineghatározása volt. Leletet nem gyűjtöttem. 

Spiczmüller-tanya (KÖH 72235): A bejárás során lo
kalizált régészeti lelónely a Nyíregyházához tartozó Oros 
és Nagyszállás közötti mezőgazdasági területen, a városi 
szemétteleptó1 Ny-ra található. Az Oros-Nagyszállás 
műút Ny-i oldalán, a szemétteleppel szemben két tanya 
romjai láthatók, amelyektó1 Ny-ra gyümölcsöskert terül 
el. A két tanya között, a gyümölcsöskert K-i szélén emel-, 
kedő homokdomb gerincén földút halad E-D-i irányban. 
Ezen a földúton a két tanya között haladva, nagyjából 
középtájon, az út két oldalán elterülő szántásban kora és/ 
vagy középső bronzkori cserepek gyűjthetők. A csekély 
intenzitású lelónelyet kb. 50 m szélességben és 100 m 
hosszan tudtam n1egfigyelni. 

Sóstóhegy, Varjas (KÖH 72233) : A bejárás során 
lokalizált régészeti leló'hely Nyíregyháza Sóstóhegy 
nevű településrészén, a Kemecsei út-Keselyűs sor, volt 
Pincegazdaság-vasútvonal-Igrice ú t által határolt terü
leten található. Az itt elterülő alacsony homokdombok a 
szemle alkalmával n1ezőgazdasági művelés alatt álltak. 
A felszínen gyenge intenzitással jelentkező lelónelyen, 
a sarjadó vetésben kora és/vagy középső bronzkori cse
repek hevertek. A lelónely valószínűleg a volt Pincegaz
daság ingatlanán is folytatódik, de a beépítettség miatt 
ott a felszíni lelónely-lokalizáció nem volt lehetséges. 

397. Ormándlak, Nagyormánd-dűlő 
(KÖH 39925) „ 
(Zala megye) O, Kö 

TANKÓ KÁROLY 

A Nagylengyel V- VI. blokk EOR inűvelés területét érin
tően (Or1nándlak, Pálfiszeg, Gombosszeg, Lickóvadamos, 
Petrikeresztúr) a Zala Megyei Múzeumok Igazgatósága 
örökségvédelmi hatástanuln1ányt készített, melynek 
részeként terepbejárást végeztünk. A beruházást hoz-

závetőleg 4,5 km átn1érőjű körben, összesen 14 kn1 , 
hosszan tervezik. A közel kéttucat kút az E-D-i irányú 
Gellénházi- és Cserta-patak közé, lényegében a Nagylen
gyeli-patak két oldalára esik, Ormándlak belterületére és 
a szomszédos falvak határába. 

A 2009 májusában elvégzett terepbejárásunk a 
tervezett nyomvonalon a részleges beépítettség és a nö
vénytakaró miatt nem lehetett teljes. A korábbi kutatások 
és az adattári adatok alapján a területen nyilvántartott , 
7, többségében E-D-i hossztengelyű, hét különböző kor-
szakba tartozó régészeti lelónely közül hármon tudtunk 
leletanyagot gyűjteni, köztük a Nagyormánd-dűlőn, 
melynek kiterjedését is sikerült korrigálnunk. 

Munkatárs: Császár Renáta, Simmer Lívia. 
STRAUB P ÉTER 

398. Orosháza, Községporta, Kisfaludy utca 
(KÖH 72995) 
(Békés megye) Á 
2009. július 15-én terepbejárást folytattam a határrész
ben. A Kisfaludy Károly utca Vásárhelyi úttól D-re eső ré
szének végében, a Dankó István u teával alkotta sarokban , 
néhány darab Arpád-kori edénytöredéket gyűjtötten1. 

A lelónely teljes föltérképezése, kiterjedésének meg
határozása a rossz látási viszonyok miatt nehézségekbe , 
ütközött. A lelónelyet E-felé egy tanya határolja, ám meg-, , 
lehet, hogy az túlnyúlik E-i irányban. A tanyától E-ra nem 
messze korábban találtunk már régészeti lelónelyet (KÖH 
47680). Miután azonban inindkét lelónely pontszerűnek 
fogható jelen állapotában, így a mostanit Községporta, 
Kisfaludy u tca II. néven regisztráltuk. A két lelónely 
egymáshoz való viszonyát még tisztázni kell. 

RóZSA ZOLTÁN 

399. Orosháza-Szentetornya , Szilágyi Erzsébet utca 
(KÖH 72997) „ 
(Békés megye) O? 
2009. július 17-én terepbejárást végeztem a fenti terü
leten. Az utcának szinte teljes hossza alkalmatlan volt 
régészeti terep bejárásra, mégis az egyik ponton két darab 
régészti korú (őskori?) edénytöredéket gyűjtöttem. A Szí-, 
lágyi Erzsébet utca végében, annak E-i oldalán, a Léniától 
mintegy 100 m-re, párszáz négyzetméteres szabad terü
leten egy kisebb kiemelkedésen végezten1 terepbejárást, a 
fenti eredménnyel. A lelónely kiterjedését megállapítani 
nem lehetett a beépítettség, a buja vegetáció miatt. A le
letanyag is erősen szórvány, két őskorgyanús darabból , 
áll csupán. Ujbóli terepbejárás szükséges. 

LiOO. Orosháza , Vásárhelyi út 
(Békés megye) Sza, A, Á 

RÓZSA ZOLTÁN 

A Hódmezővásárhely-Orosháza közt építendő kerékpár
út létesítése előtt terepbejárást végeztünk a Vásárhelyi 
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